
Rozbehnutie očkovania a nárast váhavosti v očkovaní

Porozumenie potrebám obyvateľstva a ich riešenie v dôsledku krízy spôsobenej ochorením COVID-19 budú mať zásadný 
význam, pokiaľ ide o obnovenie ich dôvery voči vládam a projektu Európskej únie. To by mohlo byť východiskom pre 
presvedčivú diskusiu v rámci ambicióznej Konferencie o budúcnosti Európy, ktorá sa formálne začala 9. mája 2021 a 
ktorá je celoročným tréningom demokracie. Umožňuje totiž zapojenie všetkých Európanov do formovania budúceho 
smerovania Únie.

Na jar 2021 viac ako štvrtina obyvateľov Európy 
prejavovala váhavý postoj k vakcíne proti 
ochoreniu COVID-19, pričom váhavejší sú muži 
(29 %) než ženy (25 %).

Nezamestnaní (39 %), dlhodobo chorí alebo 
zdravotne postihnutí obyvatelia (39 %) a osoby, 
ktoré pracujú výlučne z domu (33 %), sa stavajú 
k očkovaniu váhavejšie než zamestnané osoby 
(26 %) alebo dôchodcovia (23 %).

Váhavosť v očkovaní úzko súvisí s nízkou mierou dôvery. Štáty, ktoré vykazujú nízku mieru dôvery vo svoje vlády, 
sa zaznamenala vysoká miera váhavosti v očkovaní.

Zaregistrujte sa na odber aktuálnych informácií o ďalšom kole 
elektronického prieskumu Život, práca a pandémia COVID-19

http://eurofound.link/subscribecovid19

Ak sú hlavným zdrojom informácií sociálne médiá, váhavosť v očkovaní stúpa na úroveň 40 % 
v porovnaní s 18 % u tých, ktorí čerpajú informácie primárne z tradičných spravodajských zdrojov.

Zdroj: Elektronický prieskum o živote, práci a pandémii COVID-19 
Poznámka: Stupnica 1 – 10, kde 1 = Vôbec nedôveruje a 10 = Absolútne dôveruje.Jar 2020 Leto 2020 Jar 2021

Dôvera v inštitúcie v EÚ
Priemerné hodnotenie

Prudký pokles dôvery v národné vlády
Dôvera v inštitúcie sa prudko znížila, a to najmä dôvera v národné vlády, ktorá klesla zo 4,6 % v lete 2020 na 3,9 % 
na jar 2021.

Dôvera v národné vlády vo všetkých členských štátoch klesla pod úroveň zaznamenanú na začiatku pandémie.

Rovnako klesla aj dôvera v EÚ, stále však ostáva vyššia ako dôvera v národné vlády.

Dôvera mladých ľudí v EÚ sa počas 
pandémie udržala na vyššej úrovni 
než v ostatných vekových skupinách.
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Podporné opatrenia sú spravodlivé Pomoc sa dostane k tým, ktorí ju najviac potrebujú

Nárast nespokojnosti s opatreniami na pomoc v pandémii
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Spokojnosť občanov s opatreniami na pomoc 
v čase krízy prudko klesla: na jar 2021 sa iba 
12 % respondentov domnievalo, že opatrenia na 
pomoc pri pandémii boli spravodlivé, oproti 22 % 
respondentov v lete 2020.

Počet osôb, ktoré mali pocit, že pomoc sa dala 
získať ľahko a efektívne, klesol zo 16 % v lete 2020 
na 10 % na jar 2021. Približne u 1 z 10 respondentov 
bola žiadosť o finančnú pomoc zamietnutá.

Zdroj: Elektronický prieskum o živote, práci a pandémii COVID-19

Prehĺbenie finančnej nerovnosti
Existujúce nerovnosti sa prehlbujú z dôvodu neprimeraného vplyvu pandémie na zraniteľné skupiny.
Vystačiť s príjmom bolo oveľa ťažšie najmä u tých, ktorí sa už aj predtým nachádzali v zložitej situácii.

Platby za služby predstavujú problém pre 4 z 10 nezamestnaných respondentov.

Problémy so včasným uhradením faktúr za služby, telefón, mobilné pripojenie a internet priznalo na jar 2021 
viac respondentov než v lete 2020. Podiel respondentov, ktorí uvádzali problémy s platbami, je vyšší medzi 
nezamestnanými: 77 % osôb z tejto skupiny je finančne nestabilných.
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Na jar 2021 sa zaznamenala najnižšia 
úroveň duševnej pohody počas pandémie 
vo všetkých vekových skupinách. Týkalo sa 
to predovšetkým mladých ľudí a tých, ktorí 

prišli o zamestnanie. 

Najväčší nárast osamelosti bol 
zaznamenaný u žien nad 50 rokov (30 % na 

jar 2021 v porovnaní s 18 % v lete 2020).

Zhoršenie duševného zdravia vo všetkých skupinách spoločnosti 

Zdroj: Elektronický prieskum o živote, práci a pandémii COVID-19
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Uprednostňovanie hybridných pracovných podmienok

V čase pandémie COVID-19 sa z dôvodu 
nútených uzavretí pracovísk vo všetkých 
krajinách začala presadzovať telepráca. 
V júli 2020 pracovalo 34 % zamestnancov 
výlučne z domu.

Dve tretiny zamestnancov, ktorí 
počas pandémie COVID-19 čiastočne 
alebo výlučne pracovali na diaľku, by 
uprednostnili pravidelný hybridný 
pracovný čas, ak by neboli zavedené 
žiadne obmedzenia.

42,3 %
Niekoľkokrát za týždeň

23,2 %
Niekoľkokrát za mesiac

Strata zamestnania počas pandémie
Na jar 2021 prišlo o zamestnanie 10 % respondentov, ktorí mali pred pandémiou prácu

Respondenti, ktorí stratili 
zamestnanie počas pandémie, EÚ27
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Zdroj: Elektronický prieskum o živote, práci a pandémii COVID-19

Pokiaľ ide o mužov, ktorí prišli o zamestnanie v priebehu pandémie, bola pravdepodobnosť, že budú nezamestnaní 
ešte aj na jar v roku 2021 vyššia ako v lete 2020 (10 % v porovnaní s 8 %). V prípade žien nebolo zaznamenané žiadne 
zvýšenie.

Najväčšia pravdepodobnosť straty zamestnania bola u mladých ľudí vo veku 18 – 29 rokov: na jar 2021 ich bolo 
nezamestnaných 17 % v porovnaní s 9 % u osôb vo veku 30 rokov a starších.
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O prieskume
Tento jedinečný elektronický prieskum prebiehal v troch kolách, ktoré sa prispôsobovali vývoju pandémie.
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Začalo sa 9. apríla 2020, keď 
bol vo väčšine členských 
štátov EÚ prvý lockdown

Začalo sa v júli 2020, keď 
sa ekonomiky a spoločnosť 
postupne znova otvárali

Začalo sa v marci 2021, 
keď jednotlivé krajiny stále 
uplatňovali obmedzenia 
na rôznych úrovniach

25 % 
ženy

29 % 
muži

Život, práca a pandémia COVID-19

INFOGRAFIKA

Elektronický prieskum nadácie Eurofound Život, práca a pandémia COVID-19 zachytáva 
skúsenosti s osobným životom a prácou počas pandémie ochorenia COVID-19 v EÚ.
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